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令和２年 第１０回 定例教育委員会 会議録 

招集日時 令和２年１０月２０日  午後６時３０分 

開会日時 令和２年１０月２０日  午後６時３０分 

閉会日時 令和２年１０月２０日  午後７時１０分 

開催場所 ふじみ野市役所第４庁舎２階 Ⅾ２０１会議室 

教 育 長  朝 倉   孝 

委 

員 

出 

席 

状 

況 

席番 氏  名 出席別 説明のため出席した者 

１ 冨田信太郎 出 教 育 部 長 皆川恒晴  

２ 塩野 好一 出 教育総務課長 上原久和  

３ 丸山  昇 出 学校教育課長 清水篤史  

４ 茂井万里絵 出 学校教育課主幹 三宅雅生  

   

書  記 教育総務課副課長 篠澤 亮 傍聴人数 0 人 

会 議 概 要 

議  事  等 

第５７号議案 「ふじみ野市修学旅行等の中止に伴う保護者負担費補助金交付要綱を定めるこ

とについて」（可決） 

報 告 事 項 「専決処理に関する報告について（ふじみ野市いじめゼロ連絡協議会委員を委嘱

及び任命することについて）」（承認） 

報 告 事 項 「専決処理に関する報告について（令和２年度ふじみ野市一般会計補正予算（第

５号）について）」（承認） 

報 告 事 項 「専決処理に関する報告について（令和２年度ふじみ野市一般会計補正予算（第

６号）について）」（承認） 

報 告 事 項 「令和２年第３回ふじみ野市議会定例会一般質問の概要について」（承認） 

  

 (１８時３０分) 

教育長 

 

 

教育長 

〇開会の宣告 

ただ今から、令和２年第１０回定例教育委員会会議を開催いたします。 

 

〇会議録の承認 

まず始めに、前回定例会会議録の承認についてです。 
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各委員 

教育長 

各委員 

教育長 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各委員 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

事前に委員の皆様にお配りしておりますが、何か確認事項等はございま

すか。 

（確認事項なし） 

特にないようですので、この内容で承認してよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

それでは、会議録につきましては、この内容で承認といたします。 

後ほど、委員の皆様の御署名をお願いします。 

 

〇教育長からの報告 

 私から、この間の学校・社会教育施設の状況についてですけれども、ま

ず、学校は、１０月になりましてできるだけ子供たちの様子を見たいと思

いまして学校訪問をしております。まだ全ての学校は回り切れておりませ

んが、毎時間、どの子供もマスクをして狭い教室の中でも感染防止に努め

ながら、学習に取り組んでおります。中には、体育で外に出ていてもマス

をとれない子供もいるというような状況です。 

また、社会教育施設ですが、特に公民館は、利用の開始が始まっており

ますが、非常に例年に比べ低調な状況です。今の時期は文化祭等で大変忙

しい時期ではありますが、これらもすべて中止となっております。ただ、

今後の利用の緩和に向けて、市としまして方針を立てているところでござ

いますので、正式に決まり次第お知らせをさせていただきます。以上、雑

駁な説明ではございますが、確認事項等はございますでしょうか。 

 （確認事項なし） 

 

〇本日の議事 

それでは議事に入ります。本会議にあらかじめ提案させていただいた議

事の件数は、議案１件、報告事項４件ですが、議案等の審議に入る前に委

員の皆様に本日の審議方法等についてお諮りしたいことがございます。 

本日の報告事項のうち、件数番号３番「専決処理に関する報告について

（令和２年度ふじみ野市一般会計補正予算（第５号）について）」と件数番

号４番「専決処理に関する報告について（令和２年度ふじみ野市一般会計

補正予算（第６号）について）」は、関連する内容となりますので、一括し
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各委員 

教育長 

 

 

教育長 

教育部長 

 

 

教育長 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

丸山委員 

 

 

学校教育課長 

丸山委員 

 

学校教育課長 

て報告を受けたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

  （了承） 

それでは、そのように議事を進めさせていただきます。 

 

〇提案理由の説明 

それでは、教育部長から議案の提案理由の説明をお願いします。 

（提案理由を説明） 

 

〇第５７号議案 

はじめに、第５７号議案「ふじみ野市修学旅行等の中止に伴う保護者負

担費補助金交付要綱を定めることについて」を議題といたします。 

本議案の説明を学校教育課長よりお願いします。 

第５７号議案、ふじみ野市修学旅行等の中止に伴う保護者負担費補助金

交付要綱を定めることについて御説明いたします。 

令和２年度実施予定だった市内小中学校における修学旅行・林間学校・

校外学習等につきましては、市教育委員会でガイドラインを作成し中止と

いたしました。 

修学旅行等の中止により生じた費用に係る保護者の経済的負担を軽減す

るため、ふじみ野市修学旅行等の中止に伴う保護者負担費補助金交付要綱

を定めたいので、ふじみ野市教育委員会教育長に対する事務委任規則第２

条第１項第２号の規定により、この案を提出するものでございます。 

御審議のほどよろしくお願いいたします。 

この案件について、各委員の皆様から御質問がございましたらお願いし

ます。 

この件に関して、修学旅行・林間学校・校外学習等は恐らく業者との契

約をしていると思いますが、これは市が契約するのではなく各学校が契約

を結んでいるのかを確認したいのですが。 

各学校で契約を結んでおります。 

そうしますと、その契約書の中に中止となった場合にどの程度学校が負

担するといったようなことはあるのでしょうか。 

基本的には、契約を結んだときの約款に企画料であるとか宿泊料等のキ
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丸山委員 

学校教育課長 

 

教育長 

丸山委員 

教育長 

学校教育課長 

教育長 

各委員 

教育長 

 

各委員 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

ャンセル料を支払うものとするという規定はございます。ただし、何パー

セントかということについては、今回、新たに分かったことであり、そこ

については、旅行会社を通して何パーセントとなるのか協議させていただ

きました。 

そうしますと、総額どのくらいの金額となりますか。 

今年度、修学旅行・林間学校・校外学習等すべて含めて、６１９，９８

０円の支払いをいたしました。 

よろしいでしょうか。 

はい。ありがとうございます。 

ちなみにこれは、全額、国の補助の対象となるのでしょうか。 

そのとおりでございます。 

 他にありますか。 

（なし） 

他に質問がないようですので、お諮りします。 

第５７号議案は原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

（全員賛成） 

 賛成総員と認め、第５７号議案は、原案のとおり決定いたします。 

 

〇報告事項 

次に、「専決処理に関する報告について（ふじみ野市いじめゼロ連絡協議

会委員を委嘱及び任命することについて）」、学校教育課長より報告をお願

いします。 

専決処理に関する報告、ふじみ野市いじめゼロ連絡協議会委員の委嘱及

び任命することについて、御報告いたします。 

ふじみ野市いじめゼロ連絡協議会は、ふじみ野市子どもいじめ防止条例

第１２条に基づき設置しており、地域団体との連携、基本方針に基づく調

査、研究、施策の推進、基本方針の点検や見直しに係る意見聴取等を所掌

しております。 

１４名の委員で組織され、任期は３年となっております。今年度は、委

員の入れ替えがございましたので、新たに７名に委嘱及び任命をいたしま

した。 
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教育長 

 

各委員 

教育長 

各委員 

教育長 

 

 

教育長 

 

 

教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料をおめくりいただき、別紙名簿を御覧ください。 

条例第１２条第３項及び第４項に基づき、新たに委嘱させていただくの

は、地域団体の代表者２名です。関係行政機関の職員からは、新たに５名

に任命しました。 

本案件につきましては、教育委員会会議における議案の取扱い等に係る

申し合わせ事項、付属機関の委員の委嘱のうち、当該付属機関を構成する

団体から推薦された者への委嘱となるため、教育長による専決処理とさせ

ていただきました。 

以上報告いたします。よろしくお願いいたします。 

ただ今の学校教育課長からの報告について、委員の皆様から御質問がご

ざいましたらお願いします。 

（なし） 

それではただ今の報告の内容のとおり了承してよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

それでは、報告の内容のとおり了承いたします。 

  

〇報告事項 

続いて、先程お諮りしましたとおり、件数番号３番と件数番号４番を一

括して報告を受けることとします。この報告を教育総務課長よりお願いし

ます。 

 件数番号３及び４、専決処理した補正予算２件について一括して御説明

します。 

補正しました内容のほとんどは、新型コロナウイルス感染拡大防止対策

の経費です。 

まず、補正第５号の資料を御覧ください。 

歳入から御説明します。新型コロナウイルス対策として創設された２つ

の県補助金を計上しました。スクール・サポート・スタッフ配置事業補助

金は様々な人材の人件費として活用できるのに対し、次の新型コロナウイ

ルス感染症・学習支援事業費補助金は教員免許所有者の人件費に使途が限

定される違いがありますが、補助率はいずれも１０分の１０です。 

次に歳出を御説明します。 
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会計年度任用職員の人件費を増額しました。内訳は、新たに学び育ちサ

ポーターが各小中学校１人で１９人、少人数指導支援員が各小学校１人で

１３人、中学校教科補充講師が各中学校１人で６人をそれぞれ１０月から

採用します。財源として、先程の２つの県補助金を充当しています。 

続きまして、補正第６号の資料を御覧ください。 

歳入から御説明します。 

国庫補助金として、２つの補助金を計上しました。新型コロナウイルス

対策として行う支援事業が交付対象ですが、このうち、学校再開に伴う感

染症対策・学習保障等に係る支援事業に対する国庫補助金は、１校当たり

の補助上限額が各小中学校の児童生徒数により定まっていることから、上

限額を積み上げた金額３，２００万円を計上しました。補助率は２分の１

で、補助対象経費は６，４００万円です。 

雑入には、学校給食用食材のキャンセル料の４分の３が交付される学校

臨時休業対策費補助金と、３月４日から３月末まで休館となった上福岡図

書館の指定管理料過年度精算金を計上しました。 

次に歳出を御説明します。 

１ページ上段の修学旅行等の中止に伴う保護者負担費補助金は、第５７

号議案で説明のあったとおり、修学旅行を中止したことにより生じたキャ

ンセル料について、保護者の経済的負担を軽減するための補助金です。 

中段の教育総務費、教育指導費の増は、教育相談員５人分の期末手当及び

社会保険料に不足が生じたため計上しました。 

下段の小学校費、学校管理費の増は、歳入で説明しました学校再開に伴

う感染症対策・学習保障等に係る支援事業に対する国庫補助金を充当する

もので、各小学校で執行する学校用消耗品・備品の購入費用、郵送料を計

上しました。 

２ページ上段は、三角小学校グラウンド西側フェンス側のカイズカイブ

キが敷地を超えて隣地の耕作に影響を及ぼしていることから剪定等を業務

委託する予算です。 

中段は、今年度から工事を予定していたさぎの森小校舎大規模工事です。

新型コロナウイルスの影響により、学校再開時の感染防止策として校舎の

窓開放を行うため、１１月上旬まで続く外壁改修作業の作業音及び臭気が
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教育長 

 

各委員 

教育長 

 

学校運営に支障をきたすこと等から、施工を１年繰り延べることとし本年

度の予算をゼロとしました。 

下段の中学校費、学校管理費の増は、小学校費と同じく学校再開に伴う

感染症対策・学習保障等に係る支援事業に対する国庫補助金を充当するも

ので、各中学校で執行する学校用消耗品・備品の購入費用を計上しました。 

３ページ上段になります。７月１日に市に寄付採納された旧江戸屋が雨

漏りするため、緊急で屋根の修繕を行うとともに、来年度に施工する補修

工事に向けた実施設計の費用を計上しました。 

中段は、滅菌業務委託料です。学校の臨時休業により、定期健康診断と

就学時健診の時期が集中したことに伴い、検査器具の滅菌業務量が増える

ため増額しました。 

下段は、学校給食事務に係る補正です。消耗品費は、新型コロナウイル

ス感染症の拡大防止のため、配膳員用マスクの購入単価上昇分やビニール

袋の購入費用を計上しました。ビニール袋は、感染予防のため、牛乳パッ

クのリサイクル処理を中止し、廃棄することにしたため購入することなっ

たものです。 

次の補償金は、３月分の給食用食材キャンセル料の追加分です。キャン

セル料は令和元年度予算で支払済でしたが、その後、学校の臨時休業が５

月まで延期され状況が変わったことから、７月に再度、業者に損失額の有

無を照会したところ、追加で１社から回答があったため、その分の補償金

を計上しました。 

最後に継続費の補正です。先程歳出で御説明したさぎの森小学校校舎大

規模改造工事の変更で、令和２年度・３年度の年割額を令和３年度・令和

４年度に１年度ずつ繰り延べました。 

件数番号３及び４、専決処理した補正予算の説明は以上です。 

よろしくお願いします。 

ただ今の報告事項について、委員の皆様から御質問がございましたらお

願いします。 

（なし） 

 御質問等がないようですので、報告の内容のとおり了承してよろしいで

しょうか。 



 

- 8 - 

各委員 

教育長 

 

 

教育長 

 

教育総務課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

丸山委員 

 

（異議なし） 

それでは、報告の内容のとおり了承いたします。 

 

〇報告事項 

続いて、「令和２年第３回ふじみ野市議会定例会一般質問の概要につい

て」、教育総務課長より報告をお願いします。 

 それでは報告事項、令和２年第３回ふじみ野市議会定例会一般質問の概

要について御説明いたします。 

９月市議会では、教育に関する一般質問は１３人の議員から大きな項目

で１８項目の質問があり、平年並みの質問数に戻りました。 

質問内容を見ますと、学校教育課の所掌に関する質問としては、新型コ

ロナウイルス感染症の関連におきましては、授業の遅れ、ＩＣＴ活用、教

育支援、感染拡大防止対策に関する質問をいただきました。それ以外では、

児童・生徒の交通安全対策に関する質問、学校における携帯電話の取扱い

に関する質問、ＬＧＢＴ（性的少数者）への配慮に関する質問、教育現場

の負担軽減策に関する質問、市独自の少人数学級の先行実施に関する質問、

教職員の変形労働時間制導入の問題に関する質問、児童、生徒のいじめ防

止に関する質問をいただきました。 

社会教育課の所掌に関する質問としては、コロナ禍においての成人式の

開催に関する質問、第三次ふじみ野市子ども読書活動推進計画に関する質

問、第三次ふじみ野市立図書館サービス計画に関する質問、「江戸屋」及び

周辺の整備計画に関する質問、公民館を気軽に使い続けることに関する質

問、大井中央公民館解体・建替え工事に関する質問をいただきました。 

それぞれの質問の内容及びそれに対する答弁の内容は、お手元の報告書

のとおりです。 

一般質問の概要に関する御報告は以上です。 

よろしくお願いいたします。 

ただ今の報告事項について、委員の皆様から御質問がございましたらお

願いします。 

 １１ページといいますか全体をとおして、ＩＣＴ関連については、ほぼ

同じことをお話しされているのかと思いますし、答弁につきましてもよく
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学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育部長 

 

 

御答弁されていると思います。例えば教育委員会本体のヒト・モノ・予算、

特に今年イレギュラーな形でポンと入ったコロナ対策で、各学校に対する

対応についても、今の現有スタッフだけで行うのは厳しいのではないかと

思います。そうしたことに対しての今後の見通し、もちろん学校には 1 人

配置するということも大変すばらしいことと思いますが、それが 1 つとも

う 1 つは、ＩＣＴ関連ですと学校現場もそうですが「スキルアップ研修」、

モノがあっても使えないということでは困りますので、その辺のところの

見通しも教えてください。 

 今、ヒト、モノ、予算ということで、お話をいただきましたが、今年度

につきましては、５月の時点でタブレット１人１台端末を年度内に導入す

るという国の方針が決まりました。今年度につきましては、タブレット１

人１台端末を実現するためにこれまで補正等も行いながら、実現してまい

りました。モノにつきましては、現段階で１，９００台のタブレットにつ

いては、すでに小６中３に配置してございます。今後の見通しとしては、

１月、２月までには、全ての学年に行き渡るということで考えております。 

 スキルアップ研修ですが、今のところ予定はございません。ただし、現

場の様子を見てみると本市は早い段階からＩＣＴ機器を導入していただい

ておりますので、学校訪問等を行うとほぼすべての教室で、当たり前のよ

うにコンピュータを教師が使っている。又はこれは台数制限があるのです

べての教室が同時にということではありませんが、必ずどこかの学年で子

供たちがコンピュータを使用して、調べる学習やプレゼンテーションを行

っていたり、文書の作成などを行うなど、あらゆるところで行っておりま

す。 

 本市の教職員のスキルにつきましては、レベルは非常に高いと考えてい

ます。今ＧＩＧＡスクール構想の授業の個別最適化された学習につきまし

ては、今予想できないところもございますので、今後、更なる教職員のス

キルアップの見通しを持ちながら、必要な研修については検討してまいり

たいと考えます。 

 今、学校教育課長がお答えしたとおりですが、教育長・学校教育課長が

現場を見ての感想を述べまして、教員のスキルがあるということですが、

それに加えまして地域協働学校の取組で、すでに民間のＩＣＴ・ＩＴ関係



 

- 10 - 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

丸山委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

 

の会社に勤めている方に来ていただいて、生徒に授業をしていただくとい

う取組を行っています。今後これを続けていくとともに可能であれば教職

員に対する研修的なものを行っていただくことも考えています。 

 私からも付け加えさせていただくと、部長からあったように地域協働学

校の中で、ある学校が城西大学の数学科とタイアップして、子供たちにプ

ログラミング教育をどう導入していくのか。城西大学と大井小学校ですが、

これを結ぶキーマンの方がいらして、そうした取組を進めて行っておりま

す。 

今から１５年前くらいにＩＣＴが導入された当時、国からの予算でＩＣ

Ｔ支援員を付けた時代があります。ただ、こうしたことは今後一切ないと

思います。国の方も機械を入れたら、あとは現場任せというところがあり

ますから、先ほどからお話しているように現場のスキルアップ、地域協働

学校を通しての外からの人材の投入、スキルの投入を図っていく、今大事

なのは、互いの技術を共有し合う、例えば大井小学校でそれを始めたら、

そこに留まらないでそれを横に広げていくような方向性を考えています。 

併せて、先程の外部の人材の中で、元ヤフーに勤めていた方が、今別の

仕事をされていて、ふじみ野市に在住なのですが、その方が、市内の全て

の小中学校のＧＩＧＡの推進に向けて協力をいただけるというお話もいた

だいております。今後も色々なところとネットワークを結びながら進めて

いきたいと思います。 

 市町村が同じように進んでいける時代は、正直終わったのかなと思いま

す。ふじみ野市の素晴らしい取組をきちっと外部に対して、言える範囲で

発信していただく、発信することによって、ふじみ野市の教育あるいはふ

じみ野市のそのものの魅力が高まっていくのではないか。そのことによっ

て、例えばふじみ野市の人口は今も増えていますが、これからますますこ

んな素晴らしい教育をやっているのでしたらということで、移住希望者が

増えるのではないかと思います。そのことによって、素晴らしい教育を通

してふじみ野市の人口増・活性化に向けて、是非取組んでいただきたいと

思います。 

 これまであまり情報発信してこなかった部分もあります。今後、広く周

知できるように新聞・テレビ等で情報発信をして行きたいと思います。 
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 今、正にお話しされていた部分を指摘されている方がいらして、この方

が鴻巣市に行政視察に行かれて「県内でも鴻巣市の取組はずば抜けている、

是非、鴻巣市の取組を見習っていただきたい」というような御指摘があり

ました。 

 今まで、ふじみ野市にいらした方々のお話を聞いても、ふじみ野市の取

組も負けていないと個人的に思っておりますが、そこまで鴻巣市が突出し

ているのかと疑問に思いまして、客観的なデータのようなものがありまし

たら、次回以降の教育委員会会議でお示しいただきたいと思います。改め

て統計を取っていただくことはありませんので、よろしくお願いします。 

 また、ふじみ野市も先進的な取組を行っているというような情報発信に

ついても気を配っていただけたらありがたいなと思いまして、付け加えた

意見でございます。 

 実は、ここがうちの弱いところです。今後、情報発信を積極的に進めて

行きたいと思います。 

他に御質問はございますか。 

（なし） 

報告の内容のとおり了承してよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

 それでは、報告の内容のとおり了承いたします。 

 以上で、議案及び報告事項の審議を終了いたします。 

  

〇各課からの報告 

ここで本日出席している各課から別件で報告をしておくべき事項があり

ましたらお願いします。 

  （なし） 

 

〇次回の日程等 

続いて、次回の教育委員会会議についてです。 

次回は、令和２年第１１回定例教育委員会会議を令和２年１１月１７日

(火）午後６時３０分から、会場は市役所第４庁舎２階Ｄ２０１会議室を予

定しております。 
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教育長 

なお、傍聴人の数は５名までとさせていただきたいと思いますが、いか

がでしょうか。 

（了承） 

それでは、次回の定例教育委員会会議の傍聴人は、先着順に５名を限度

とします。 

  

〇閉会の宣告 

以上で、令和２年第１０回定例教育委員会会議を閉会いたします。 

ありがとうございました。 

（１９時１０分）  
 


